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                  第一课  动物过冬

      
    内容简析:

   本课写的是一个关于动物过冬的童话故事。这篇童话故事通过写小蚂蚁找朋友的经过，告诉我们小蚂蚁、燕子、啄木鸟、黄莺和青蛙过冬的方法，从而让学生了解不同的动物有不同的过冬方式，激发学生探究大自然奥秘。 
设计理念: 
  尊重学生的学习愿望，满足学生的学习需求，引导学生在学习活动中感受学习过程和方法。强调学生的朗读练习，通过多种形式和不同层次要求的朗读，使学生有所体会、感悟、获得情感熏陶，引发思考启迪，丰富生活经验。 
    教学目标

一、知识和能力：

1、学习要求掌握的生字，会读写学习新部首三拐部。

2、学习要求掌握的词语，了解他们的意思和用法。

3、掌握既……又的用法。

二、自主积累词语过程和方法：正确、流利、有感情地朗读课文，理解课文内容。

三、情感、态度与价值观：使学生对动物过冬有一定的认识，培养他们关爱动物的情感。

教学重点: 
1、分角色朗读课文。 
2、会用“既……又……”写句子。 
3、通过学习课文，了解一些动物过冬的情况，激发学生进一步学习自然科学知识的兴趣。 ： 

难点：了解课文中的动物是怎样过冬的。  
教学时间：2课时 
教学过程：

第一课时

一、揭示课题，激发兴趣

2.出示图片或幻灯片、标本。问：你们认识这些动物吗？谁能说说它们的名称？

　　3.教师讲述：今天学习的课文，为我们介绍了燕子、杜鹃、黄鹂、喜鹊、青蛙、蚂蚁过冬的一些知识。它们到底是怎样过冬的，学了课文就知道了。请大家翻开课文。

　　板书 30.动物过冬

　　同学们齐读课题。

　　二、利用拼音和字典，初读感知，自学课文

　　1.练习朗读全文。遇到生字，借助拼音把字音读准，多读几遍，读准记牢。还要注意轻声和儿化韵的朗读。

　　2.再读课文，把句子读通顺，课文读流利。读后划出不懂的词，查查字典，在小组内和同学们交流。（这步活动应留给学生充裕的时间，让其动脑、动手、动口，不流于形式。教师巡视，有重点地指导。）

　　3.指名学生朗读全文。思考：本文是写这些动物在过冬，还是准备过冬？分几个自然段写的？（因有图画穿插，分段易混，要适当指导。）

　　4.指名分自然段朗读课文。（看看课文中有几幅图，哪几种动物？想一想，为什么没画出燕子、杜鹃和黄鹂？）

　　5.用一句话说说，课文写了什么事。（课文写了燕子、杜鹃、黄鹂、喜鹊、青蛙、蚂蚁准备过冬的事。）板书：燕子、杜鹃、黄鹂喜鹊、青蛙、蚂蚁

　　三、分段读、想、批划，再自学

　　1.自由轻声分段读课文，边读边批划：

　　①表明天气变化的词句。（或是季节变化）

　　②表明燕子、杜鹃、黄鹂、喜鹊各在哪儿准备过冬的词句。

　　③表明青蛙在哪儿准备过冬的词句。

　　④表明蚂蚁在哪儿准备过冬的词句。

　　2.把找出的词句读几遍。

　　四、分段学习课文

　　1.学习第一段。

　　①指名朗读本段。

　　②理解：早晨，小蚂蚁来到树林里，它发现树林里有什么变化？（满地是落叶，感到有点儿冷，周围静极了。）从这些变化中你感觉到了什么？（秋天过去了，冬天来到了，朋友不见了。）

　　③谁能说说这段告诉了我们什么？（冬天来到时，树林里的变化）

　　④指导读本段。（注意引导学生从“有点儿冷、静极了”等词和后一问句中体会语气）

　　2.学习第二段。

　　①指名朗读本段。

　　②理解：这一段告诉了我们哪些动物准备过冬的情景？从哪里知道的？（燕子、杜鹃、黄鹂、喜鹊准备过冬的情景，从蚂蚁和喜鹊的对话中知道的。）

　　③读议小蚂蚁和喜鹊的对话。（从它们的对话中，大家知道了这几种动物是怎样过冬的吗？”）

　　结合课文理解“暖暖和和”是什么意思？为什么不就用“暖和”？“这儿”指哪儿？（当地，现在生活的地方）。

　　④指导读本段。（联系插图，边看边体会，注意小蚂蚁仔细访问的样子和语气，喜鹊热心并高声回答的样子与语气。）

　　3.学生自学第三段，教师引导归纳整理。

　　①出示小黑板，交代学习方法与要求。

　　a自由轻声朗读课文。

　　b看看这段写谁准备过冬，用一个词说一说。

　　②学生自学。

　　③讨论。

　　你知道青蛙是怎样过冬的？冬眠是什么意思？

　　从青蛙的话中，你知道它是怎样冬眠的？（整个冬天，睡在洞里，不吃不动）

　　哪些词句写出了青蛙在洞里冬眠的好处？

　　④回读本段。（注意文中的问号、感叹号，体会对话的语气，先试读，再指名读。）

　　4.自读第四段，看小蚂蚁怎样准备过冬。

　　①自学思考：小蚂蚁准备怎样过冬？

　　②联系比较：蚂蚁、青蛙在洞里过冬有什么不同？（蚂蚁在洞里过冬，但不是冬眠，要活动还要吃的，所以要准备过冬的粮食。）

　　五、回读全文，总结课文内容

　　1.自由朗读全文。

　　2.说说课文中6种小动物，共有几种过冬的方法。

　　3.教师总结。本文告诉我们，冬天到了，各种动物都用不同的方法准备过冬。如燕子、杜鹃、黄鹂飞到南方过冬。喜鹊就在当地把窝垫得暖暖和和地过冬。青蛙和蚂蚁都在洞里过冬，但青蛙是冬眠，蚂蚁在洞里不冬眠，还要准备虫子当粮食，好在洞中生活。

　　六、完成练习

　　1.分角色朗读课文。（小蚂蚁：天真好奇；青蛙：自信且答问耐心；喜鹊：平静和气）

　　2.说说还知道哪些动物是怎样过冬的。教师也可简略介绍几种动物过冬的知识。

　　3.介绍有关课外读物，要求课外阅读，以扩大视野，丰富知识。

谁知道“过冬”是什么意思？

教学反思：

《小动物过冬》它是一篇自然常识故事，叙写了小燕子、青蛙、蜜蜂商量过冬的故事，告诉我们小燕子要避开严寒到温暖的南方去过冬，青蛙准备吃饱了之后钻进泥土里冬眠，蜜蜂则储藏了很多蜜在蜂巢里过冬，表明了不同的小动物具有不同的过冬方式，也体现出小动物之间的相互关心。在学习本课时，我注重紧密联系儿童的生活实践，从学生的需要出发来进行，让学生自主地参与到学习中去，从而使学生学得快乐，学得灵活。在教学本课时，我有以下的感受。

学生的学习积极性高 
课前，我要求学生预习课文，查字典理解生字的意思，选择好的词语摘抄下来；查电脑了解动物过冬的多种形式。学生完成得很好，特别是动物不同的过冬方式了解得很全面，在课堂学习中起了重要的作用。正确地理解了“冬眠”的意思，蚂蚁躲进洞里，蜜蜂躲进蜂巢都不能说是冬眠。

二、老师的即时评价有效               
     “好、很好、你真棒”这样单纯的评价已经不被单独使用。因为究竟好在哪里学生不明白。现在老师使用的是即时评价，具有针对性和导向性，学生能够从教师的评价中受到启发，明确今后的努力方向。比如在指导学生读小燕子的话时，我这样评价小朋友的朗读“从你柔柔的，带着担忧的语气中，我感受到小燕子对好朋友青蛙的关心。”其余学生听了，在朗读时也注意表现出关心和担忧。
第二课  蜜   蜂

课文作者是法国生物学家法布尔，以第一人称写了他所做的一个试验，即证实蜜蜂是否具有辨认方向的能力。体现了作者严谨的科学态度和求实作风。 

课文叙述线索清楚，情节完整。首先写“我”听说蜜蜂有辨别方向的能力，想做个试验；再写“我”试验的过程。过程大体是在自家花园蜂窝捉20只蜜蜂，在背上做上记号，叫小女儿守在窝旁，“我”走出二里多路，放飞蜜蜂。然后写“我”途中的观察和猜测以及试验的结果。结果第二天有17只蜜蜂没有迷失方向，先后准确无误地回到了家；最后写结论：“我”尚无法解释蜜蜂为什么有辨认方向的能力。选编这篇课文的意图，是在进行语文能力训练的同时，让学生了解作者观察、思考、试验的方法和探索精神。教学重点和难点是弄清为了验证蜜蜂有没有辨别方向的能力，作者是怎么做的，结论又是怎样得出的。 

学习目标

一、知识和能力

1、学习要求掌握的生字，会读写。

2、学习要求掌握的词语，了解他们的意思和用法。

3掌握“听说”和“尽管…….但是”的用法和意义，能够准确运用 

二、自主积累词语过程和方法：正确、流利、有感情地朗读课文，理解课文内容。

三、情感、态度与价值观：学习作者勤于观察、勇于实践的良好品质。教学重点: 
1、朗读课文。 
2、会用““听说”和“尽管…….但是”写句子。 
3、通过学习课文，学习作者勤于观察、勇于实践的良好品质。

难点：理解课文内容。

  
教学时间：2课时 
课前准备
①生字词卡片。

②师生共同搜集有关蜜蜂的资料。

第一课时

交流资料，激趣导入
①教师引述。这堂课我们将走进昆虫世界。想探究一下昆虫世界的奥秘吗？

②板书课题。今天要探究的对象是蜜蜂。对于蜜蜂，你知道些什么吗？

③把自己从书上查到的资料与大家交流分享。

初读课文，整体感知
①自读课文。画出不认识的字，读准字音，读通句子。

②同桌互读，纠正错误。

③教师检查学生自学情况。

a．出示生字卡片，用指名读、开火车读等方式检查生字新词的认读情况。

b．交流是怎么认识生字的，肯定各种不同的识字方法。

c．指名多人次多形式地分段朗读课文，激发学生朗读兴趣。

④整体感知课文大意，说说课文讲了一件什么事。

细读感悟，经历探究
①学习第一自然段。

a．读一读。谁愿意把第一自然段读给大家听听。

b．想一想。知道“我”想做个什么试验吗？

c．说一说。假如是你，你想怎样做这个试验？（可板书“试验”两字）

②学习第二自然段。

a．读一读。下面我们来仔细研究一下作者是怎样试验的，请读第二自然段。

b．画一画。画出能表示作者试验做法的词语或句子。

c．写一写。请若干学生把画出的语句写到黑板上。

d．议一议。

◆表示作者试验做法的词句有没有全部找出？

◆为了保证试验的成功，这些做法是否都是必须的？

e.猜一猜。假如我们没读过下面自然段的内容，你觉得这些蜜蜂能找到家吗？理由是什么？

f．讲一讲。先指名学生复述这一自然段内容，然后同桌互述。

课堂练习
①学习生字。

a．出示要写的生字：论、试、验、袋、证、概、阻，引导观察，说说书写这些字时要注意些什么。

b．书写后，教师用实物投影展示。评议学生写的字。

②抄写词语。

第二课时

复习导入
①听写上堂课所学的生字新词。

②说说作者做了一项什么试验，是怎么做的。要求不漏述试验的重要内容。

③试验结果怎样呢？我们继续学习课文。

精读课文，探究结果
①激励学生多遍朗读第三、四、五自然段。

a．自由朗读第三、四、五自然段。

b．指名读。你喜欢读哪一自然段，能读给大家听听吗？

c．教师激励：觉得自己能读得和他一样好的或比他更好的，可以站起来再读。

②感知主要内容。说说蜜蜂回家的只数和时间。

③讨论辨别。假如回家的蜜蜂只有那两只，能不能说蜜蜂有辩论方向的能力？

④再读再思，深入理解。

a．两次回来的蜜蜂情况有什么不同？

b．结合课文有关内容想象一下：假如你是第一次或第二次回来的蜜蜂，中途中会遭遇到什么情况，你会怎么想，怎么做？（可先让学生充分想象，再请多人次说）

c．其他同学评点他们的想象是否有道理。

d．教师深入引导：从蜜蜂回来时遭遇到的不同情况，你有没有感受到蜜蜂有着很强的辩认方向的能力？说说理由。

赏读片断，表达感情
①教师引导。小蜜蜂真了不起！你们觉得小女儿告诉爸爸说有两只蜜蜂回来了时的心情是怎样的？再想一想，当作者介绍“二十只蜜蜂中，十七只没有迷失方向，准确无误地回到了家”时，口气又是怎样的？

②学生自读体会。

③指名学生多人次表演或表现性地分别朗读相关的两段，表达自己的感情和感受。

再思导疑，再激兴趣
①诱导生疑：读了第三、四、五自然段以后，同学们对蜜蜂具有辨别方向的能力，是不是又产生了一些疑问？

②学生发问。（主要目的就是要诱发学生提出疑问，把兴趣拓展到课外的生活实践中去。）

③教师引读。我们来看看作者法布尔是怎么说的，好吗？

④学生多形式地朗读，或指名读，或小组读。

⑤教师再引。

a．对于法布尔所说，同学们还有什么想法交流吗？

b．学到这儿，同学们也许又产生了更多的疑问，让我们一起到书籍中，到生活中，用我们的实践和智慧去解决这些问题好吗？

指导写字
①出示要写的生字：测、括、确、误、途、超，引导观察，说说书写这些字时要注意些什么。

②学生组词书写书，用实物投影展示，评议优点或不足。

教学反思

《蜜蜂》一课，讲的是法国昆虫学家法布尔，听说蜜蜂有辨认方向的能力，无论飞到哪里，它总可以飞回原处。法布尔决定做一个试验，来验证这种说法是否正确。通过试验，证明了这种说法是正确的。       通过教学，我感受到这次我对《蜜蜂》这一课钻研的还比较透彻，把握住了课文的目标和教学重难点，在教学中比较适宜、清楚地加以了分析实在。只是我那种在课堂上对教案的实施，在时间上把握得不够好，随意性比较强，今后还有多加注意。同时，还要加强朗读方面的指导和训练。

第三课  燕  子

第一课时

教学目标]
　　一、知识和能力：

通过燕子在春天里飞翔的美景，对学生进行美的教育。培养学生的审美能力，激起他们对大自然的热爱。
　　1、学习要求掌握的生字，会读写

2、学习要求掌握的词语，了解他们的意思和用法。

3、掌握“偶尔”的用法，能够造出正确的句子

二、自主积累词语过程和方法：正确、流利、有感情地朗读课文，理解课文内容，品味文章优美的语言。

三、情感、态度与价值观：要激发学生热爱大自然的情趣，培养他们对美的事物的感受能力和观察事物的好习惯。

教学重点: 
一、巩固生字，理解本课生词
　　二、让学生懂得本课有层次地描写画面的特点；并通过有顺序地看图和描述，培养学生的观察力和思象力。
　三、能有表情地朗读课文，并能背诵。
课时安排：2课时
教学准备：
布置预习：自学生字词，正确流利地朗读课文，疑惑之处做上记号。查一查：俊俏　烂漫　赶集　生趣　偶尔

教学过程：
　　一、揭题导入：

　　生活中我们常常会看到各种各样的动物，空中的飞鸟，地上的走兽，水里的游鱼，但是稍不留心，它们就会从我们的眼前掠过，以至于想写它们的时候印象又很模糊，无从下笔。燕子是春天常见的一种动物（出示燕子的图片）。今天，我们就来学习郑振铎爷爷写的一篇文章（板书课题，学生齐读课题）。且看课文是怎样写燕子的，给我们以什么启发。

　　教学生字“燕”：“燕”是个象形字，“廿”表示燕子的头，“口”表示燕子的身子，“北”表示燕子的翅膀，“灬”表示燕子的尾巴。书写各部分要紧凑。（学生在笔记本上书写4遍）。

　　二、初读课文。

　　1．范读课文。学生边听边思考：课文主要写了燕子的哪些方面？读后四人小组自由讨论。

　　2．自读课文。要求：

　　（1）借助拼音读准生字，认清字形。

　　（2）自由朗读课文，读顺句子，画出生字组成的词语，想想它们的意思。

　　（3）标出自己不理解的地方。

　　3．检查自读情况。

　　（1）指名朗读生字词，注意边音“掠”，前鼻音“晕”、“杆”、“痕”。

　　（2）指名分段朗读课文，要求：不添字，不漏字，不错读，不破词破句。

　　随机点评，并说说下列词意：俊俏　烂漫　赶集　生趣　偶尔。

　　4、指导朗读下列句子：

　　千万条柔柳展开了鹅黄色的嫩叶。

　　还有几只横掠过湖面，剪尾或翼尖偶尔沾了一下水面，那小圆晕便一圈一圈地荡漾开去。

　　6、齐读课文，说说课文主要写了燕子的哪些方面。

　　板书：外形　飞行　栖息

　　三、学习课文第一自然段。

　　1．轻声朗读，思考：这一段主要写什么？

　　板书：外形

　　2．课文从哪几个方面写燕子的外形的？（羽毛、翅膀、尾巴）

　　3．出示，观察燕子的外形图。边观察边填空：

　　（　　　　　）的羽毛，（　　　　）的翅膀，（　　　）的尾巴，这就是（　　　　）的小燕子。

　　4．教师点拨：

　　（1）“一身乌黑光亮”：着重看图。

　　（2）“一对俊俏轻快”：

Ａ、着重理解“俊俏轻快”；Ｂ、指导朗读；Ｃ、范读；Ｄ、齐读；Ｅ、代入句子读。

　　（3）“加上剪刀似的尾巴”：点图指出。

　　5．指名学生有感情地读出前半句，并引读出后半句：活泼机灵的小燕子。

6．小结：这一段从羽毛、翅膀和尾巴这三个方面写出燕子活泼机灵的外形。

板书：活泼机灵

　　7．集体有感情地朗读第一自然段。

　　设疑：至少燕子飞行与栖息的乐趣，我们放到下一课学习。

四、指导书写生字：俊　拢　翼　偶

　　1．观察字形，提出注意点。

　　2．在习字册上描1临1。

　　五、作业：

　　1．在习字册上描红、仿影、临写生字新词。

　　注意“聚”、“痕”的写法。

　　2．朗读课文，做到正确、流利。

第二课时

教学目标：
1．有感情地朗读课文，分角色朗读课文。

2．通过朗读、观察和想象，感受燕子的可爱和春天的美丽，激发对大自然的热爱之情。

教学重点难点：
有感情地朗读课文。

教学过程：
一、复习导入。

　　1．同学们，上一节课我们初读了课文（齐读课题），这堂课我们将继续学习课文。让我们再次来欣赏小燕子可爱的外形。

　　2．齐读第一自然段。

　　二、学习第二自然段。

　　过渡：听了同学们声情并茂的朗读，老师仿佛真的看到了那一只只活泼机灵的小燕子从南方飞来了。

　　1．自由朗读第二自然段，画出有关描写小燕子的句子来。

　　2．组织交流：小燕子从南方赶来，为春光增添了许多生趣。

　　3．紧扣中心句，学生轻声读描写“春光”的句子。

　　4．比较句子：

　　原文（略）

　　二三月间，风吹着柳，雨下着，柳树展开叶子，草、芽、花聚拢来，形成春天。

　　两者相比，你更喜欢哪种写法？你认为原文好在哪里？

　　5．反复朗读体会好的词语，指导朗读。

　　6．指名读，齐读。

　　过渡：在这烂漫无比的春天里，活泼机灵的小燕子从南方飞来了，为春光增添了生趣。（板书：增添生趣）它增添了哪些生趣呢？

　　三、学习第三自然段。

　　1．学生带着上述问题默读课文第三、四自然段。

　　2．出示在空中掠过的燕子。

　　（1）这幅画画的是什么地方的燕子？课文中哪些句子是描写这幅画面的？

　　（2）哪些词语写出了小燕子给春光带来生趣？

　　学生回答后板书：掠

　　（3）指导朗读佳词佳句。（出示描句子，在佳词佳句的下面加注着重号）。

　　（4）同桌对练读（读出精炼的词语来）。

　　（5）指名读，集体读。

　　3．小结：这是写在空中掠过的小燕子为春光增添了生趣。

　　过渡：那湖面上飞行的燕子又是怎样写的呢？

　　4．投影出示湖面上飞行的燕子。迁移学法。

　　（1）小小组照上述学法，抓住重点词、句朗读，自学描写湖面上飞行的燕子的内容。

　　（2）教师有针对性地指导读，朗读时可加上模仿的动作与姿势。

　　板书：沾

　　（3）指名学生读，齐读。（适当点评）

　　5．小结：这两幅画面描写的是飞行的燕子为春光增添了生趣。

　　6、学生再次自由朗读第三自然段，加深理解。

　　7、分角色朗读：女生读，男生默读；反之。

　　8、集体看图自由背，指名背，集体背诵。

　　四、学习课文第四自然段。

　　过渡：活泼机灵的小燕子，它飞呀飞呀，飞倦了，落在那横着的电线上，远远看去像什么呀？

　　板书：落

　　1．指名学生说。要求能讲把＿＿比作＿＿。结合出示“五线谱”图案。

　　2．书上也是这样写的。集体朗读第四自然段。

　　（1）看图，重点指导朗读比喻句。

（2）通过朗读体会画面景象。

3．比较句子：

出示：电线杆之间连着的几根细线……

电线杆之间连着的几痕细线……

指名读句，说说这两句话有什么不同，课文中的“几痕细线”好在什么地方？

　　4．出示难理解的句子：停着的燕子成了音符，谱出一支春天的歌。

　　（1）一支什么样的歌？（赞美春天的歌）

　　（2）赞美春天什么？（学生联系课文发挥想象，自由纷说）

　　5．朗读第三、四自然段。

五、有感情地朗读课文，完成课后习题4，说说所填词语的意思。

六、作业：

　　1．根据课文填空，再联系上下文，体会一下所填词语的意思。（见课后习题4）。

　　2．背诵课文。

板书设计：
3　　燕子

　　外形　　　　　　活泼机灵

　　飞行　掠　沾　　

栖息　落　　　　增添生趣

教学反思：

《燕子》这是一篇散文。课文描写了燕子的外形和它在烂漫无比的春天从南方赶来，在天空中、湖面上飞行，在电线上休息的情景。我主要要抓住重点词语，指导学生反复朗读，在读中理解，这堂课气氛较活跃，充分发挥了学生的主体性，我从引导学生观察画面入手，激发学生阅读动机，再到组织学生自读交流，整个教学过程中教师只是一个平等参与者，学生始终是学习的主体。同时我适当点拨，为学生的思维起着“搭桥引路”的作用。然后我又巧妙的创设说话情境，让学生们运用写作方法学以致用，举一反三，让学生在和谐的气氛中投入听说训练中，从而学得更扎实，更灵活，锻炼了学生的创造思维，提高了写作水平。

第四课
鸟的语言

教学目标]
　　一、知识和能力：

   通过学习告诉我们鸟类也有自己的“语言”,只是我们听不懂罢了。如果人类掌握了鸟的语言，就可以与他们更好的沟通，与鸟类和睦相处。
1、学习要求掌握的生字，会读写

2、学习要求掌握的词语，了解他们的意思和用法。

3、学习“而已” 和“大概”的用法能够造出正确的句子。

二、自主积累词语过程和方法：

分角色朗读回话，了解会话的主要内容。

三、情感、态度与价值观：

让学生明白鸟类也有自己的“语言”，我们要与它门和睦相处。
教学重点: 
巩固生字，理解本课生词   

二、 分角色朗读回话，了解会话的主要内容、
　。
课时安排：2课时

四、教学过程：

   1、导入：


     “语言”是人与人之间沟通的最重要的工具，假如我们人类不掌握语言的话，那很难沟通。语言对人类的影响是非常之大的，动物也不例外，动物也有自己的语言，今天我们学习鸟的“语言”。

  2、生字


  Qín        lí            yù          shòu              

  禽（禽兽） 离（离开）    寓（寓言）   兽（禽兽）

Céng       kǒng          gǒng          diǎn 

曾（曾经）  恐（惊恐）    巩（巩固）    典（词典）

Qú         kuò           kuāng       kuàng

曲（歌曲）  扩（扩音器）  旷（旷课）    矿（矿物）

Yīng       wǔ    cí   xióng 
鹦         鹉     雌      雄（雌雄）

3、词语


 只是：仅仅是，不过是。

 惊恐：惊慌恐惧。

 （你看她一脸惊恐，一定是遇到了可怕的事情）

 和睦：相处融洽，互谅互让。

4、语法:


  “而已”：助词，陈述句末尾用。“而已”或“罢了”。往往有把事情往小里说的意味，前面常常有“不过”“只是”“无非”等词。

   例如：“我不过说说而已，你千万不要当真”。

          “这只是一个玩笑而已”。

  “免得”：连词，用在表示目的的复句的后一分句的开头。第一分句提出应该怎样做，才可以避免“免得”后面所述情况的发生。“免得”后面的词位主谓短语或动宾短语。

例如：“这件事一定要弄清楚，免得大家担心能。”

“而已”：罢了，如此而已。

   例句：我只不过随便说说而已，不用那么认真。

 “免得”：以免，多问几句。

      “我在说明一下，免得引起误会。”

分析课文：

      鸟的“语言”这篇课文是用对话的形式描写的一篇课文，因此，在教这篇课文时，注意语言的运用，先让学生来读一遍，然后由教师来，对读错的词语进行纠正。再让学生以对话的形式读一遍，让学生掌握对话的形式，再由老师进行讲解。

加强巩固：

为了让学生学得更好，知识掌握得更牢固，先带学生一起复习所学的内容，用听写词语，提问的方式来巩固知识，最后布置作业和做练习。

 练习：课后练习： 1题

 同步练习： 1题和2题

教学反思：

《鸟的“语言”》它是一会话课文，用对话的形式告诉我们鸟类也有自己的“语言” 只是我们听不懂罢了。

在学习本课时，我注重紧密联系儿童的生活实践，从学生的需要出发来进行，让学生自主地参与到学习中去，从而使学生学得快乐，学得灵活。

在教学本课时，我有以下的感受。

一、学生的学习积极性高

课前，我要求学生预习课文，查字典理解生字的意思，选择好的词语摘抄下来；学生完成得很好，特别是不同动物的鸟叫声说明了鸟有语。课堂学习中起了重要的作用。现在老师使用的是即时评价，具有针对性和导向性，学生能够从教师的评价中受到启发，明确今后的努力方向。
第五课  身边趣事

二．内容：      这篇会话讲的是几个小朋友休息时的谈话，主要讲了发生在他们身边的两件有趣的事。

三．目的:

（1）知识与技能：1.掌握生字会读、会写。认识“晕、铝”2个生字。

                 2.掌握词语，了解词语的意义和用法。

                 3.学习 词语“比……还”和“竟然”的用法，能够造出正确的句子。

                 4.能够准确的流畅朗读课文。

（2）教学过程与方法：

1、在教师创设的情境下，学生自主学会本课生字，并在具体语言环境中理解词语、积累词语。  
  2、在朗读感悟中培养学生探究语言文字的能力。  
  3、使学生能用自主合作的方式探究文本。

 (3)情感态度价值观: 

通过课文围绕身边的趣事展开，已在引起学生的共鸣，启发他们的思维从而激发同学们口语表达的兴趣。

四．教学重难点:重点：

                1. 读准生字并识记生字的字形、掌握词语

                 2.熟读课文。

                 3.学生能独自完成练习。

难点: 将自己遇到的趣事有条理的讲给别人。

。 

五．教学具：   生字卡、词语卡、学生。

六．课时；     一课时

教学内容（过程）

  导入：

我们的生活中总是充满了很多有趣的事情，每个人也有自己的兴趣和爱好，老师讲一两件自己身边发生的有趣事件，然后让学生也讲一下自己身边的趣事，都完了以后，进行讲评一下，再引课文。

生字:

Mán        mǎn       chuàn       lián 

瞒(隐瞒)   满(满意)   窜(乱窜)    帘(窗帘)

Zhǎi       cǎn        cān        shèn

窄(狭窄)   惨(惨败)    参(参加)    渗(渗透)

Jìng

竟(竟然):表示处于意料之外.

 例:都以为他一定不答应,谁知道他竟然答应了.

Jìng       jìng         jìng    

竞(竞争)   境(环境)     镜(镜子)

Yōu                            yōu

尤(尤其):副词:表示更进一步      优(优秀)(优点)

Chú                yóuyù          yōu

厨(厨师)(厨房)      犹豫           忧(忧伤)

Xiàng         yūn         lǘ         lǘ

像(好像)      晕(头昏)    铝(铝丝)   侣(伴侣)

词语

窜:乱跑

尤其:表示更进一步.

例:我喜欢各种球类运动,尤其喜欢足球.

 手舞足蹈:双手舞动,两只脚也跳起来,形容十分高兴的样子.

语法

“比…还”:表示前者比后者程度加深.

例如:达瓦比我吃得比我还快.

   “今天比昨天还冷.”

    ‘它比我还惨.”

‘竟然":副词,表示没想到事情是这样,出乎意料之外.

 一般情况下,可以互换.

  例如:没有想到他竟然(居然)这么早到了,

       “他竟然(居然)这么短的时间就画完了.

 多音字:

    Zhuàn   转动

转  zhuán   转身

    Zhuài    转文

五,分析课文:

  本课文主要是以对话形式或聊天形式所描写的课文,因此先让学生以对话的形式念一遍课文,找出他们读错的地方,进行纠正,讲一下课文的大概意思,.

六,巩固知识:

  为了让学生掌握知识,巩固知识,对所学的知识以听写,提问的形式来巩固知识,再做一些适当的联系.

七.布置作业

   1.听写词语

   2.课后练习      1题和2题

   3.同步练习      1题和3题        4题

教学反思：

第六课   养 花

一、教学设计说明： 
1、教材分析：  
《养花》是老舍先生1956年给报刊写的一篇散文，刊载在1956年12月12日的《文艺报》上。通过写养花的过程，表达了养花的乐趣：有喜有忧，有笑有泪，有花有果，有香有色。既须劳动又长见识。抒发了作者热爱生活的思想感情。本文内容通俗易懂，层次清楚，句和句，段和段之间连接紧密，过渡自然，逻辑性很强。是可以让学生细细品味，感悟生活的好材料。  
2、学情分析： 
五年级的学生已经掌握了一定的阅读方法，借助工具书基本上可以自行阅读，并初步感知课文大意，揣摩文章的表达顺序，体会作者的思想感情。本文理解作者的思想感情比较容易，但是如何在了解作者内心世界的基础上，获得属于自己的良好的价值取向和审美取向，是一个难点。需要引导学生逐步形成积极的人生态度和正确的价值观，提高文化品位和审美情趣。  
3.教学目标  
【知识与能力目标】 
1、正确认读3个要求会认的生字，掌握5个要求会写的生字。 
    2、理解课文内容，正确、流利、有感情的朗读课文。 
3．培养学生搜集信息，以及预习课文的能力。 
【过程与方法目标 】 
  1、在教师创设的情境下，学生自主学会本课生字，并在具体语言环境中理解词语、积累词语。  
  2、在朗读感悟中培养学生探究语言文字的能力。  
  3、使学生能用自主合作的方式探究文本，同时对老舍养花提出一些疑问，或者提出自己对养花的看法。  
【情感态度和价值观目标】   
    体会作者从养花中得到的乐趣，从而感受生活的美好，培养健康向上的情趣和热爱生活的思想感情。 
4、教学重难点：　理解课文内容，体会作者从养花中得到的乐趣，培养热爱生活、健康向上的思想感情。 
二、教学准备： 
1、多媒体课件 
2、搜集关于老舍养花的资料

三教学课时　　三课时

一课时

教学过程：
　　一、导入新课。
　　　　你家中有花吗？谈谈你的感受。
　　二、检查预习。
　　　1、指名按自然段朗读课文。
　　　2、同学们已经预习了课文，你说说老舍先生为什么要养花？他从中体会到什么乐趣？
　　三、通过读课文，给课文分段。
　　　1、学生自由朗读课文，思考：课文可以分几段？每一段讲了什么意思？
　　　2、讨论：课文可以分三段。
　　　　　（1）　（2—6）　（7）
　　四、抓住重点，理解课文内容。
　　　1、“奇花异草”是什么意思？
　　　　作者养的花草有什么特点？为什么？
　　　2、“置之不理”什么意思？“自生自灭”什么意思？
　　　　作者“摸着了一些门道”，这些“门道”指什么？
　　　3、作者为什么说他“可得感谢它们”？
　　　　用课文里的话说一说。
　　　　因为作者因为养花而受益：有益身心，胜于吃药。
　　　4、全家动员抢救花草时，十分紧张，使人“腰酸腿疼，热汗直流”，你认为作者是在抱怨养花的劳累吗？为什么？
　　　5、什么是“秉烛夜游”？
　　　6、为什么作者“也有伤心的时候”？
　　　7、作者认为养花究竟有哪些乐趣？
　　五、作业
　　　1、熟读课文。
　　　2、试背最后一自然段。
                                    第二课时
　　教学目标：
　　1、练习给课文编提纲。
　　2、练习背诵你喜欢的自然段。
　　教学过程：
　　一、复习旧课，学习生字。
　　　1、指名分自然段朗读课文。
　　　2、齐背最后一段。
　　　3、检查生字读音。
　　　4、指导识记字形。
　　二、再读课文，概括中心。
　　　1、提出要求：
　　　　朗读课文，想一想课文哪些部分写了“喜”“笑”？哪些地方写了养花的“忧”“泪”？哪些地方写了养花的“须劳动”“长见识”？
　　　2、自由读课文，讨论。
　　　3、讨论交流。
　　　4、概括中心思想。
　　三、练习给课文编提纲。
　　　1、自由读课文。
　　　　想一想作者怎样安排材料的？
　　　2、讨论交流。
　　　　（１）文章题目：养花
　　　　（２）文章中心：作者通过自己的养花实践切身体会到了养花的种种乐趣。
　　　　（３）材料安排：
　　　　　a、把养花当作一种乐趣。
　　　　　b、具体讲养花的乐趣。
　　　　　c、总结养花的乐趣。
　　四、指导“置之不理”造句。
　　五、指导朗读、背诵。
　　　1、范读。
　　　2、学生有感情朗读课文。
　　　3、练习背诵你喜欢的自然段。
　　六、作业：
　　　1、练习有感情朗读课文。
　　　2、练习背诵你喜欢的自然段。
                                  第三课时
　　教学目标：
　　练笔，写一种你喜爱的花草。
　　教学过程：
　　一、听写词语。
　　二、指名有感情朗读课文。
　　三、检查背诵。
　　四、明确“练笔”要求。
　　　1、学生自己阅读练笔的题目。
　　　2、讨论。
　　　　这次练笔的内容是什么？（写一种自己喜欢的花草。）
　　　　练笔有什么要求？
　　　　（写一个片断；写出花草的特点；要写出自己喜欢这种花草的原因。）
　　五、学生写作。
　　　1、分组练说。
　　　2、学生写作，教师巡视指导。
　　六、交流，修改。

教学反思

第七课    学京戏

二．内容：      课文中几个小朋友在课下努力学习京戏，有苦也有乐，有努力也有收获，这种积极的人生态度值得我们学习。

三．目的:

（1）知识与技能：1.掌握生字会读、会写。认识“踮、缭”2个生字。

                 2.掌握词语，了解词语的意义和用法。

                 3.学习 词语“不好意思”和“适合”的用法，能够造出正确的句子。

                 4.能够准确的流畅朗读课文。

（2）教学过程与方法：

1、在教师创设的情境下，学生自主学会本课生字，并在具体语言环境中理解词语、积累词语。  
  2、在朗读感悟中培养学生探究语言文字的能力。  
  3、使学生能用自主合作的方式探究文本。

 (3)情感态度价值观: 

通过课文中几个小朋友在课下努力学习京戏有苦也有乐，有努力也有收获，这种积极的人生态度值得我们学习。

四．教学重难点:重点：

                1. 读准生字并识记生字的字形、掌握词语

                 2.熟读课文。

                 3.学生能独自完成练习。

难点: 了解京剧小演员们学戏的辛苦与快乐，培养不怕吃苦、乐观进取的生活态度。

五．教学具：   生字卡、词语卡、学生。

六．课时；     一课时

教学内容（过程）：

  导入：

       对于每个青少年来说，健康的兴趣来和爱好能够丰富课余生活，陶冶情操，扩大视野，对于每个人的成长有重要的作用，这篇课文中的几个小朋友在课下努力学习戏，有有苦也有甜，有努力也有收获，这种积极的人生态度值得我们学习。让我们一起来看看，他们是如何努力，如何克服困难的。

 生字:

 Cong              kuang
匆（急匆匆）        宽（宽敞）（宽阔）

Wen                xian

吻（吻合）          宪（宪兵）

Hu                ren

忽（忽然）         忍（忍受）

Chang          qiang               dan

敞（敞开）    腔（口腔）（唱腔）     旦（花旦）

Shang                  kong                qie

尚（时尚）（高尚）     空（空地）（天空）    且（而且）（并且）

Diao           liang           zhong

雕（雕刻）    梁（栋梁）      众（群众）（观众）

Dian            liao

踮（踮脚）      缭（缭乱）

Dian                liao

店（商店）（饭店）     僚（官僚）

词语：

 宽敞：宽阔，宽大。

 例如：这件屋子很宽敞。

       卓玛家的客厅十分宽敞。

唱腔：指戏曲音乐中的声乐部分，即唱出来的曲调。

五、分析课文

   先让学生读一遍，在读的过程中，老师来找出错误，进行纠正，而且很难认识的字词在板上板写并教几遍。    对课文的自然段大概地分析。说课文的中心内容，推断出课文里主要讲的意思，特别是对于我们小学生来说得到什么样的教育。

六、巩固


  巩固是将课过程中，最后的一个阶段，为了让学生学得更好，更扎实，更加牢固。我以提问，讨论，听写等方式来巩固知识，也可以适当地布置一些作业让学生做练习。

  作业：


      课后：P49  1题

      同步：P25  1题   P26   4题

教学反思 

第八课   捉 鱼

一．内容：      课文主要描写“我”在河边戏水、捉鱼得到的乐趣。

二．目的:

（1）知识与技能：1.掌握生字会读、会写。认识“痒、蹚”2个生字。

                 2.掌握词语，了解词语的意义和用法。

                 3.学习 词语“不时”和“本来”的用法，能够造出正确的句子。

                 4.能够准确的流畅朗读课文。

（2）教学过程与方法：

1、在教师创设的情境下，学生自主学会本课生字，并在具体语言环境中理解词语、积累词语。  
  2、在朗读感悟中培养学生探究语言文字的能力。  
  3、使学生能用自主合作的方式探究文本。

 (3)情感态度价值观: 

理解课文内容，体会“我”在河边玩水、捉鱼的乐趣、学习妹妹爱护小动物的做法。

四教学重难点:重点：

                1. 读准生字并识记生字的字形、掌握词语

                 2.熟读课文。

                 3.学生能独自完成练习。

难点: 理解课文内容，有感情的朗读课文。

。 

五．教学具：   生字卡、词语卡、学生。
六、课时：

         两课时

教学过程：


      导入：

          同学们，你们捉过语吗？夏天，对于孩子们来说，能去门前的小河里捉鱼，是多么惬意的一件事情啊！我想你们也有这样的感觉，那让我们一起来看看，本课主人是怎么捉鱼的，由什么样的事情在发生。

生字：


 Chou        zhuo          wan          ku

绸（绸带）   浊（浑浊）    挽（挽回）  裤（裤子）

Diao          zhu           wan          ku  

调（调离）    烛（烛光）    挽（挽回） 库（车库）

Xi             han          zhuang         yi

稀（稀罕）     罕（罕见）    撞（撞人）    翼（小心翼翼）

Xi             zhai           tong          yang

      希（希望）      窄（窄小）    童（儿童）     氧（氧气）

词语：

   混浊：指空气，水）等，含有杂质，不清洁，不新鲜。

如：“浑浊的空气”“浑浊的河水”

   稀罕：这里指因为稀奇而喜爱。

       例如：谁稀罕你的钢笔，我自己有好几支呢。

   猛然：突然的意思。

   小心翼翼：形容举动十分谨慎丝毫不敢疏忽的样子。

  例如：卓玛小心翼翼地捧起了花瓶。“

  语法：


  “不时”：副词，时时，经常不断地。

     例如：它一边走着，一边不时地张望。“

   在树林中，不时听到小鸟清脆的叫声。

“本来”：这里是副词，表示原先，先前。

    例如：他们几个本来不是一个班的。

          “这个地方本来就低，地面也积水。”

课文分析：

        本科室“捉鱼”为体系。本文的主人公“我”以“捉鱼”的过程，心里的变化，为了掌握课文的内容，先让学生朗读一遍课文，错的地方由老师进行纠正。然后由老师来带同学读一遍，最后把课文翻译成藏文。

五、巩固 

  为了学生学的更好，个能够扎实，以提问，听ixe，布置作业，做练习等形式来巩固课文的内容。

   作业：课后：P56    4题

         同步练习：P28 1题  和3题

 教学反思

第九课   牛郎织女

一．内容：      牛郎和织女的神话故事

二．目的:

（1）知识与技能：1.掌握生字会读、会写。

                 2.掌握词语，了解词语的意义和用法。

                 3.学习 词语“照”和“决心”的用法，能够造出正确的句子。

                 4在理清课文线索的基础上，引导学生复述课文内容。

（2）教学过程与方法：

1、在教师创设的情境下，学生自主学会本课生字，并在具体语言环境中理解词语、积累词语。  
  2、在朗读感悟中培养学生寄托的思想感情。  
  3、使学生能用自主合作的方式探究文本。

 (3)情感态度价值观: 

通过课文围绕牛郎和织女的纯真的感情，告诉我们牛郎、织女善良、勇敢、勤劳的人，他们的结局寄托了人民群众希望自己也能过上美满生活的愿望。

三．教学重难点:重点：

                 1. 读准生字并识记生字的字形、掌握词语

                 2.熟读课文。

                 3.学生能独自完成练习。

难点: 在理清课文线索的基础上，引导学生复述课文内容。

。 

四．教学具：   生字卡、词语卡、学生。

五．课时；     二课时

教学过程

　　第一课时
　　一、揭题导入：
　　1、同学们听过哪些民间故事？交流一下。（《白蛇传》、《梁山伯与祝英台》、《孟姜女》等）

　　2、我国的民间故事非常丰富，今天要学的课文就是有关《牛郎织女》的民间故事。

　　二、初步感知：
　　1、默读课文，划出生字新词。

　　2、思考课文主要讲了什么内容。

　　三、检查自学情况：
　　1、朗读生词，正音。

　　2、结合上下文或借助工具书理解生词意思。

　　3、试读课文，要求读得正确、通顺。

　　4、讨论课文主要内容。

　　5、质疑。

　　四、学习课文第一段：
　　1、指名朗读第一段，交流读懂了什么。

　　2、从语言文字中进一步体会牛郎的孤苦伶仃。

　　3、有感情朗读第一段。

　　五、学习课文第二段：
　　1、默读课文，划出这一段的中心句。

　　2、讨论：从哪些语言文字中可以体会到牛郎照看老牛很周到？说说自己的感受。

　　3、圈划词句，体会老牛对牛郎的亲密感情。

　　4、指导感情朗读，体味牛郎对老牛照看周到及老牛的善解人意。

　　六、布置作业：
　　1、指导书写生词。

　　2、朗读2、3自然段。

　　第二课时
　　一、复习导入：
　　1、朗读课文2、3自然段。

　　2、牛郎对老牛照看周到，老牛善解人意，知恩图报，让牛郎到湖边的树林去找美丽的姑娘织女，也就有了下面发生的故事。

　　二、学习课文第三段：
　　1、默读第四自然段，说说读后所得。

　　2、有感情地朗读老牛的话，感受在"微弱的星光下"老牛说话的情景。

　　三、学习课文第四段：
　　1、各自轻声朗读5-7自然段，交流各自读后所得。

　　A、牛郎在湖边的树林里认识了谁？

　　B、织女为什么愿意留在人间做牛郎的妻子？

　　C、听说织女要留在人间，其他仙女有什么想法？

　　2、默读第五自然段，划出描写织女的句子。

　　"过了一会儿，-------------原来她是-----------"

　　A、用"原来"练习造句。

　　B、朗读第五自然段，想象黄昏时湖边的树林景象。

　　3、指名读第6自然段，讨论：织女为什么愿意留在人间做牛郎的妻子？

　　A、这一段的三句话分别讲了哪三层意思？

　　B、课文哪些地方描写了牛郎"心眼好、又能吃苦"？

　　C、从文中你能体会到织女的什么品格？

　　4、姐妹们为什么都佩服织女的勇气？

　　A、朗读第五自然段有关内容，体会众仙女在人间的快乐。

　　B、齐读第七自然段。

　　5、质疑。

　　（1）为什么众仙女不劝阻织女？

　　四、学习课文最后一段：
　　1、老牛看到织女跟牛郎在一起，心情怎样？

　　2、朗读体会。

　　五、总结课文：
　　1、课文讲了一个什么动人的故事？

　　2、给课文划分段落。

　　A、第一段（1）写牛郎是个孤苦伶仃的穷孩子。

　　B、第二段（2-3）写牛郎与老牛结下了深厚的感情。

　　C、第三段（4）写老牛叫牛郎去找一位美丽的姑娘。

　　D、第四段（5-7）写织女留在人间作了牛郎的妻子。

　　E、第五段（8）写老牛看到牛郎与织女在一起很高兴。

　　3、根据课文主要内容和各段大意复述课文。

　　　　

第十课      盘古开天地

教学目标：
一、知识和能力：1、正确、流利、有感情地朗读课文。

2、理解“混沌”等词义。

3、体会盘古的勇敢、伟大、奉献精神
　  4掌握生字会读、会写。认识“沌、劈、踩”3个生字。
              5掌握词语，了解词语的意义和用法。

              6学习 词语“变成”和“这样”的用法，能够造出正确的句子。

              7能够准确的流畅朗读课文，能够用自己的话讲述这个故事。

二、教学过程与方法：

1、在教师创设的情境下，学生自主学会本课生字，并在具体语言环境中理解词语、积累词语。  
  2、在朗读感悟中培养学生探究语言文字的能力。  
  3、使学生能用自主合作的方式探究文本。

(3)情感态度价值观: 

理解课文内容：了解古代劳动人民对大自然的认识和丰富的想象力。

四．教学重难点:重点：

                1. 读准生字并识记生字的字形、掌握词语

                 2.熟读课文。

                 3.学生能独自完成练习

五．教学具：PPT

　　第一课时
　　一、提出学习目标
　　1、谈话导入：同学们，神话故事是我国文学天地中灿烂夺目的瑰宝。你们喜欢神话故事吗？你们读过哪些神话故事呢？

　　2、提出学习目标

　　（1）识记生词

　　（2）读通课文。

　　（3）感知文意：这个故事主要讲了一件什么事？难懂的字词和句子多读几遍。

　　（4）展示自己的学习成果。

　　二、展示学习成果
　　1、我会读、会记这些字。

　　猛 缓 丈

　　逐 肢 肌

　　辽 血 液 宗

　　2、我会读、会写生字新词。

　　宇宙、黑暗、上升、下降、气息、四肢、肌肤、辽阔、血液、奔流不息、茂盛、滋润、创造

　　3、我会流利读课文。

　　4、我知道这个故事主要讲了一件什么事。

　　三、知识拓展延伸
　　1、复习生字词，练读课文。

　　2、把神话故事《盘古开天地》讲给家长或朋友听，请他们提提意见。

　　第二课时
　　一、提出学习目标
　　1、复习导入，讲述大意

　　同学们，这节课我们继续学习《盘古开天地》，混沌的宇宙中，盘古沉睡了10万8千年，有一天，他突然醒了，接下来，故事会怎样发生呢？谁能按顺序简单的讲讲这个神话故事？

　　2、提出学习目标

　　（1）有感情朗读课文，能用自己的话复述课文。

　　（2）抓住重点词、句、段来体会盘古的献身精神。

　　（3）课外资料收集展示。

　　（4）能结合对课文的理解，展示自己的学习成果。

　　二、展示学习成果
　　（一）基础知识展示

　　我会有感情朗读课文，会用自己的话复述课文。

　　（二）走进文本，感悟内容展示

　　1、我会读

　　2、我会悟

　　（三）创作性展示

　　1、展示个性谈感受。

　　2、展示自创性诗歌或心得体会。

　　三、激发知识冲突
　　盘古为什么要这样做？

　　四、知识拓展延伸
　　1、 用得好的词语抄下来

2、找其他的神话故事读一读，讲给别人听。

教学反思

第十一课     黄帝的传说

教学目标：
一、知识和能力：1、正确、流利、有感情地朗读课文。

　  2掌握生字会读、会写。
             3掌握词语，了解词语的意义和用法。

             4学习 词语“传说”和“变得”的用法，能够造出正确的句子。

             5能够准确的流畅朗读课文，分角色朗读课文。

二、教学过程与方法：

1、在教师创设的情境下，学生自主学会本课生字，并在具体语言环境中理解词语、积累词语。  
  2、在朗读感悟中培养学生探究语言文字的能力。  
  3、使学生能用自主合作的方式探究文本。

三、情感态度价值观: 

理解课文内容：了解传说中的黄帝为人类做出的贡献，学习黄帝善于发现总结、不断发明创造的精神。

四．教学重点: 
巩固生字，理解本课生词   

分角色朗读回话，了解会话的主要内容。

五教学课时：二课时

教学过程

教学方法：讨论形式来进行新课。
教学过程：（1）组织教学：
                  师生问候

         （2）复习：

                 听写上节课的词语

         （3）新授：同学们你们都看过一些  电影是吧，那谁来说黄帝的意义，黄帝到底是动物还是人物，今天我们一起来看以下本文的内容。
教生字：
Di          bu          meng          yan          jie

帝(黄帝)    部（全部）   盟（联盟）   炎（火炎）   杰（杰出）

Lian        pei          meng         tan           dian

帘（窗帘）  陪（陪伴）   猛（威猛）   谈（谈论）   点（加点）

教词语：

出行：外出，到外地去。

部落：由若干血缘相近的氏族结合而成的集体。

联盟：指个人、集体或阶级的联合体。

首领：指某些集体的领导人。

统一：指部分联成整体。

华夏：我国的古称。

子孙：儿子和孙子，泛指后代。

树干：树木的主体部分。

始祖：指最初的祖先。

杰出：才能出众。

课文分析：

讲解课文之前，师先请几个别学生让他们读一遍，读错或不会读的字词师在班上纠正并教几遍，会读的基础上师用双语来解释本文的内容，通过本文的内容让学生能够“黄帝”词的意义和“黄帝”的做事情景。

教句子：

不就…吗？：这不就是王老师吗？

果然：天气预报说有雨，果然下了。

巩固:本文里我们学了很多内容，不过我们应该掌握的字词，句子等并在练习本上写几遍。

布置作业：课后练习的二、三、
第十二课   天上偷来的火种

一、教学目标：

1知识与技能

（1）读通课文，了解故事梗概，把故事讲给别人听。

正确、流利、有感情地朗读课文。

2过程与方法

遵循略读课文教学的原则，放手自读，合作探究。

引导学生适当地展开想象，入情入境。

3情感、态度与价值观

体会普罗米修斯的勇敢和献身精神。

激发学生阅读神话的浓厚兴趣。

二、重、难点与关键

重点：理解故事内容，说说故事的梗概。

难点：体会普罗米修斯的勇敢和献身精神。

关键：自读感悟，适当地想象，与文本产生共鸣。

三、课时划分：1课时

教学过程：

教学准备

1．生字词语卡片。

2．查阅资料，了解希腊神话，认识其中有关人物。Ppt

教学过程

一、组织谈话，质疑导入

1．教师提出话题：传说，在很久很久以前，人间是没有火的，大家想象一下，在没有火的情况下，人类的生活会是一番怎样的情景？

2．学生自由想象，畅所欲言，初步感受因没有火，人类的生活十分困苦，甚至而临危险。

3．教师揭示课题：后来，人类终于有火了，传说，这火种是从天上偷来的。（教师随机板书课题）

4．学生齐读课题。

5．教师引导学生对课题质疑：这是希腊的一个动人的神话故事，看了这个故事的题目后，你最想了解什么？

6．学生自由质疑，表达阅读期待。

⑴是谁从天上偷来了火种？

⑵他是怎样从夭上偷到火种的？

⑶他为什么要从天上偷取火种？

⑷既然火种是偷来的，那后来是否被发现？

7．教师小结，导读：会思考的孩子才懂得学习，会提问的孩子才能真正获得知识。现在，我们就带着这些问题来读读文中的故事，从故事中去寻找我们想了解的内容。

二、初读解疑，整体感知

1．出示自读要求，引导自学。

⑴认真读课文．读准字音，读通句子。

⑵找出生字新词，读读认认，并联系上下文或查阅工具书加以理解。

⑶结合文中内容，思考并解答先前提出的问题。

⑷标出自然段的序号，给课文分段，并概括段意。

⑸说说这个故事的主要内容。

2．学生先独立自学，而后在学习小组内交流。

3．自学反馈，全班交流。

⑴分段指名轮读课文，及时评议。纠错正音。

⑵认读文中生字新词，理解词义。

茴香：多年生草本植物，叶子呈丝状，花黄色，茎叶供食用，果实长椭圆形，可以做调味香料。

篝火：原指用笼子罩着的火，现借指在空旷处或野外架木材、树枝燃烧起来的火堆。

冶炼：文中指用焙烧、熔炼的方法把矿石中所需要的金属提取出来。

惩罚：严厉地处罚。

暴跳如雷：跳着脚喊叫，像打雷一样。形容大怒的样子。

鹫鹰：也叫“雕”，鸟类的一种，猛禽，嘴呈钩状，视力很强，腿部有羽毛。

⑶交流解疑，朗读文中相关段落，初步了解课文内容。

①是谁从天上偷取火种的？

（是一位名叫普罗米修斯的天神冒险到太阳神阿波罗那里去偷取火种的。）

②他为什么要从天上偷取火种？

（因为很久很久以前，人间还没有火，人类的生活非常困苦，普罗米修斯来到人间看到人类没有火的悲惨情景，心里十分难受，才决心背着宙斯，冒险为人类偷取火种。）

③他是怎样偷取火种的？

（有一天，他弄到了一根茴香枝条。当阿波罗驾着太阳车，轰隆隆地从天空驶过的时候，普罗米修斯飞快地跑到太阳车旁边，从喷射着火焰的车轮上，悄悄地偷取了一颗火星儿。并小心翼翼地把火星儿藏在茴香枝的空管里，带到了人间。）

④既然火种是偷来的，那后来是否被发现？

（后来，宙斯得知了普罗米修斯从天上偷走火种的消息，暴跳如雷，给了普罗米修斯最严厉的惩罚，让他饱受痛苦与折磨。）

⑷给课文分段，概括段意。

课文按照事情发展的顺序和“无火——盗火——受罚——获救”的线索可以分成四个部分：

第一部分（第1自然段）：写很久很久以前，人间还没有火，人类的生活非常困苦。
第二部分（第2—8自然段）：写天神普罗米修斯冒着生命危险偷取火种给人类，使人类的生活发生了巨大的变化。

第三部分（第9—16自然段）：写主神宙斯得知普罗米修斯天上偷取火种的消息后，气得暴跳如雷，决定严厉惩罚普罗米修斯，就命火种用铁链将普罗米修斯锁在高加索山的悬崖绝壁上，普罗米修斯受尽了可怕的折磨。

第四部分（第l7—18自然段）：写希腊大力英雄神赫拉克勒斯救了普罗米修斯，使他获得了自由。普罗米修斯也从此受到希腊人民的敬佩。

⑸指名概括课文主要内容。

(这篇课文讲的是很久很久以前，人类没有火，一个叫普罗米修斯的神为了把火种传播给人类，就从太阳神阿波罗驾驶的太阳车上偷取了火种。主神宙斯得知普罗米修斯偷走火种后，气得暴跳如雷，决定给普罗米修斯以最严厉的惩罚。普罗米修斯被铁链锁在高加索山的悬崖绝壁上，忍受着几个世纪的可怕折磨，最后被希腊有名的大力英雄赫拉克勒斯搭救，获得了自由。课文颂扬了普罗米修斯富有同情心，为人类谋利益而不畏强权、勇敢机智、勇于牺牲的伟大精神。)

三、品析细节，体会精神

1．教师提出中心问题：为什么直到现在，希腊人对普罗米修斯仍然十分敬仰，称他是“人类的大恩人”呢？

2．学生快速默读课文，从文中找出有关内容，并在一旁做批注写上自己的理解与感受。

3．四人一小组交流读书笔记，围绕中心问题展开讨论。

4．指名反馈，全班交流，教师重点引导学生品析文中重点语段。

⑴普罗米修斯聪明勇敢、富有正义——“他来到人间以后，看到人类没有火的悲惨情景，心里十分难受。他决心背着宙斯，冒着生命危险，到太阳神阿玻罗那里去偷取火种。”

①联系上下文议一议：普罗米修斯偷取火种将面临着哪些生命危险？

a．理解“背着宙斯”偷火种，若被宙斯发现将惹来杀身之祸。

b．联系下文得知，普罗米修斯是到太阳神阿波岁的太阳车车轮上偷取火星的，若不小心，滚动的车轮以及车轮上喷射的火焰都能给他带来致命的伤害。

②教师小结：即使危险重重，普罗米修斯为了让人类摆脱没有火的困苦生活，毅然想办法偷取了一颗火星儿藏在茴香枝的空管里，带到了人问，为人类点燃了第一堆篝火，并向人们讲述了火的性质和用途，像这样一位聪明勇敢、富有正义．为人造福的慈善天神，希腊人民又怎能不敬仰他呢？

③学生有感情地朗读课文第3自然段。

⑵普岁米修斯不畏强暴、勇于献身——“普罗米修斯摇摇头，坚定地回答：‘为人类造福，有什么错？我可以忍受各种痛苦，但决不会承认错误，更不会归还火种！’”

①将反问句“为人类造福有什么错？”改为陈述句。

（为人类造福是没有错的。或：为人类造福没有错。）
②理解“摇摇头”：普罗米修斯拒绝了火神要为他向宙斯求饶的帮助，因为他觉得自己为人类造福并没有错。

③理解句子“我可能忍受各种痛苦，但决不会承认错误，更不会归还火种！”

a．说说：在忍受痛苦与承认错误、归还火种之间，普罗米修斯做出了怎样的选择？

（他选择了忍受各种痛苦，而坚决不承认错误，更不归还火种。）

b．理解“更”字：说明火种在普罗米修斯的心中更为重要，要他归还火种是不可能的。

④理解词语“坚定”：果断而肯定，体会普罗米修斯下定决心忍受各种痛苦，而拒绝承认错误，拒绝归还火种。

⑤练习用关联词语“宁可……也不……”改写文中句子。

（我宁可忍受各种痛苦，也不承认错误，更不归还火种。）

⑥学生练习有感情地朗读课文第12自然段。

⑦联系下文，了解普罗米修斯所忍受的各种痛苦，体会其顽强不屈、勇于献身的精神。

a．“普罗米修斯的双手和双脚都套上了铁环，被死死地锁在悬崖上。他既不能动弹，也不能睡觉，终日遭受着风吹日晒、霜打雨淋的痛苦。”

理解“死死地锁”：双手和双脚被铁环套得紧紧的，悬空吊在悬崖上，既不能动弹，也不能睡觉，是多么难受啊。

理解“终日遭受着风吹日晒、霜打雨淋的痛苦”。

在烈日炎炎的夏天，普罗米修斯 ；

在寒风呼啸的冬天，普罗米修斯 ；

在电闪雷鸣的瞬间，普罗米修斯 ；

在大雨倾盆的时刻，普罗米修斯 。

教师小结：这是一种多么可怕的刑罚呀，既不能动弹，也不能睡觉，终日遭受着风吹日晒、霜打雨淋的折磨，这样的痛苦谁能承受？但普罗米修斯却顽强地承受着，心中燃烧着正义之火，使他宁可忍受痛苦，也决不向宙斯屈服。

b．“狠心的宙斯觉得这样还不解恨，又派了一只凶恶的鹫鹰，每天站在普罗米修斯的双膝上，用它尖利的嘴巴，啄食他的肝脏。白天，他的肝脏被吃光了，可是一到晚上，肝脏足重新长了出来。第二天早晨，鹫鹰又继续啄食他的肝脏。这样，普罗米修斯所遭受的痛苦，就永远没有止境了。”

理解“用它尖利的嘴巴，啄食他的肝脏”：想象普罗米修斯活生生地被鹫鹰啄食肝脏的痛苦，那是撕心裂肺的滋味，小小的伤口都让我们疼痛不已，被啄食肝脏的痛苦无人可以承受，那好比足刀在剥皮，剑在剔骨，火在烧身，针在穿心啊！

理解“永远没有止境”：抓住文中“每天”“向天……一到晚上……”“第二天早晨……又继续……”等词语，体会普罗米修斯天天、月月、年年都承受着被鹫鹰啄食肝脏的痛苦。

教师小结：只要普罗米修斯承认一下错误，并归还火种，他就有可能获得自由，也不必饱受这样痛苦的折磨，但他这样做了吗？（生齐答：没有。）是的，为了伸张正义，为了造福人类，普罗米修斯宁可忍受宙斯所给予他的极其凶残、惨无人道的刑罚，也决不认错，更不归还火种。

⑧学生练习有感情地朗读课文第14—16自然段。

5．在理解了课文内容，体会了普罗米修斯的精神品质的基础上，要求学生用自己的语言概括希腊人至今仍十分敬仰普罗米修斯，称他是“人类的大恩人”的原因。

⑴学生自由发言，集体交流，互相评议、补充。

⑵齐读课文第8自然段，体会普罗米修斯付出巨大代价偷来的火种改变了人类的生活，给他们带来了幸福。

⑶围聚在火堆旁的人们欢呼雀跃，此时的他们在欢呼着什么？联系当时的情景，展开想象来说一说。

四、课堂小结

教师小结：普罗米修斯看到人类没有火的悲惨情景，便冒着生命危险，到太阳神阿波罗那里去偷取火种，带到人间，给人类的生活带来了想象不到的变化，他是一个聪明勇敢、富有正义、为民造福的慈善天神，当宙斯得知此事，气急败坏，给他以最严厉的惩罚时，他宁可忍受各种可怕的痛苦，也不承认自己是错的，更不归还火种，因为他坚定地认为为人类造福是没有错的，他是一个不畏强暴、顽强不屈、勇于献身的天神，这样一位把人类的幸福看得比自己的生命还重要的天神怎不令希腊人民敬仰？他真是我们人类的大恩人啊！普罗米修斯的特点就是：正义、慈善、智慧、勇敢。

五、作业设计

1．把文中的故事讲述给家长听。

2．摘抄文中自己喜欢的词句。

第十三课   古诗三首

第一课时   所见

教学目标：（1）知识与技能　1．学会本课8个生字。了解词语的意思。

2．正确、流利地朗读课文，背诵课文。

　3．通过朗读，感受诗中牧童的机灵活泼，天真可爱。

（2）教学过程与方法：

1、在教师创设的情境下，学生自主学会本课生字，并在具体语言环境中理解词语、积累词语。  
  2、在朗读感悟中培养学生探究语言文字的能力。  
  3、使学生能用自主合作的方式探究文本。

 (3)情感态度价值观: 

激发学生热爱大自然，热爱美好生活的情趣。

教学重点：学会本课生字，朗读和背诵课文。

教学过程：          第一课时   所见
　　一、看图导入

　　（一）观察课文配图

　　1．图上都有什么？（儿童、牛、大树、蝉）

　　2．仔细观察图画，看看这个儿童是什么时候的人。是干什么的。（引导学生抓住儿童的衣着及牛和儿童手上的鞭子的联系，明白这个儿童是古时的一个放牛娃。）

　　3．图上的儿童在干什么？（指导观察儿童的表情，初步体会牧童看见树上的蝉时的心情。）

　　 （二）揭题，解题

　　1．解释题意：牧童骑着牛，唱着歌，忽然听到蝉的叫声，于是停住歌声跳下牛背，准备捕捉蝉。这一切给一个叫袁枚的诗人看见了，他就写了一首诗，叫“所见”，意思是说诗中写的内容是自己亲眼看到的。

　　2．出示课题：“所见”，读题。

　　3．介绍作者：袁枚，清代诗人，浙江钱塘（今杭州市）人。

　　二、初读诗歌，理解课文

　　（一）初读课文

　　l．学生轻声自读课文，要求读准确，读通顺。

　　2．检查自读情况。

　　zhèn yù chán hū bì

　　（1）出示生字词卡： 振 欲 蝉 忽 闭

　　（2）注意翘舌音，前鼻音：振 蝉

　　3．教师范读。

　　4．看插图，读诗句，想想每句诗说的是什么意思。

　　5．指名读得好的学生读全诗。要求学生边听读，边看图，思考：起初牧童在黄牛背干什么？后来呢？

　　（指名让学生试着回答问题。牧童开始在黄牛背上唱歌，后从牛背上下来了，站在那儿想捉蝉。）

　　（二）学习诗句，理解诗意

　　1．理解第一句“牧童骑黄牛，歌声振林樾。”

　　（1）用自己的话说说前一个分句的意思。通过观察图使学生理解到“牧童”指的就是放牛的小孩。

　　黄牛??牛的一种，角短，皮毛黄褐色，或黑色，也有杂色的，毛短，常用来耕地或拉车，肉可以吃，皮可以制革。

　　（2）读整个诗句，查字典说说“振”“樾”的意思。

　　振??振动 樾??树荫

　　教师补充：“林樾”是指茂密的树林。

　　（3）用自己的话说说后半句的意思。（响亮的歌声在茂密的树林里振荡。）

　　（4）让学生读诗句，然后用自己的话说说整句诗的意思。

　　2．理解第二句“意欲捕鸣蝉，忽然闭口立。”

　　（1）齐读第二句，并看图，说说图上的牧童在干什么，与第一句说的情景有什么不同

　　（着重指导学生观察牧童的表情。）

　　 （2）理解前一个分句的意思。

　　查字典，说说“欲”“捕”在诗中的意思。（欲??想 捕??捉）

　　用自己的话说说前半句的意思。（想要捕捉鸣叫的知了。）

　　 （3）读全句，想一想：牧童听到了蝉的叫声后，怎样做的呢？

　　“闭口”在这里是停止唱歌的意思。

　　“立”指牧童从牛背上迅速跳下来，站在树下。

　　理解“忽然”一词在诗中的意思。（骑在牛背上唱歌时，忽然听到蝉叫声。）

　　（4）读诗句，用自己的话说说整句诗的意思。

　　三、齐读全诗

　　四、叙说诗意

　　用自己的话说说诗句的意思。


第二课时   村居　

一、知识和能力：

1．学会本课3个生字，认识4个生字。了解词语的意思。

　　2．正确、流利地朗读课文。背诵课文。

　　3．想象诗中描绘的情景，练习口头表达。

二、自主积累词语过程和方法：

正确、流利、有感情地朗读课文，理解课文内容，品味文章优美的语言。

情感、态度与价值观：

激发学生热爱大自然，热爱美好生活的情趣。

 　　教学过程：
　　一、复习导入

　　 1．你们学过很多古诗了，能想想哪些是写春天的吗？请你背给大家听。

　　 2．今天我们又要来学习一篇写春天的古诗。（板书课题）

　　 3．这首诗是高鼎写的，这是诗人居住在乡村写下的一首诗，所以题目是《村居》。

　　二、图文结合、初知大意

　　 1．出示插图，说说你看到了什么？（草儿萌芽，柳树被风轻拂，孩子们正在放风筝。）

　　 2．这首古诗写的就是这美丽的景色。请大家自己去读读吧。

　　三、学习生字

　　 1．正字音。注意“趁”是翘舌音，前鼻音，“纸”是翘舌音。

　　 2．指导书写。

　　 趁：走字底，最后三撇要写得短而倾斜。

　　 纸：右边是“氏”不要加一点，易和“低”字相混。

　　 3．学生自由练习，老师巡视指导。

　　 4．出示要求认读的四个字。开火车读。

　　四、感情朗读，了解诗意

　　学习一、二句

　　1．指名读第一句。其他同学想想这句诗写了些什么？

　　2．指名说，老师补充。（二月，青草茁壮的成长，黄莺飞来飞去）

　　3．齐读第一句。指导停顿：草长／莺飞／二月天，

　　4．春天的乡村还有什么迷人的景色呢。我们继续读。

　　5．全班读第二句。

　　6．师说：看，河堤上的杨柳，在茫茫的春烟中像喝醉了一样吹拂摇荡着。

　　7．谁再来说说你看到了什么。

　　8．学生看自由说。

　　9．这么让人如痴如醉的景色，我们该怎么读好？

　　10．指名反复读。老师指导。（河堤／杨柳／醉／春烟。）

　　11．全班齐读一二句。

　　学习三、四句

　　1．指名读。

　　2．老师解释“纸鸢”就是指风筝。

　　3．四人一小组去读这两句，读完后互相讨论：读了这两句后，你好像看到了什么。

　　4．指名朗读。（儿童／散学／归来早，忙趁／东风／放／纸鸢。）

　　5．男女比赛读。

　　6．小组派代表说说，读了这两句，你好像看到了什么。

　　五、背诗练说

　　 1．自由背诵。

　　 2．小组比赛背诵。

　　 3．我们学完了这首古诗，你好像看到什么情景呢？请你说给同桌听。

　　 4．指名上台说。

　　 5．小结：诗人短短的几句诗就写出了乡村春天的美丽景色。他写得好，你们也说得很好。

第三课时   小儿垂钓

教学目标：
　　　1、知识目标：通过讲解和朗读古诗，使学生感悟古诗大意，能够熟读和背诵古诗。会写7个生字，认识7个生字。掌握一个多音字“应”。
　　　2、能力目标：通过古诗教学培养孩子的想象能力和观察能力。
　　　3、情感目标：通过看图读诗，了解古诗大意，感受小孩的聪明与机灵。培养学生对生活的无比热爱之情，让学生去贴近自然，感受自然给人们带来的乐趣。
教学重点：
　　　　正确认读生字，并能有感情地朗读古诗、背诵古诗是教学的重点。
教学难点：
　　　　通过看图读诗，了解古诗大意，感受小孩的聪明与机灵是教学的难点。
　　　　　　　 　　
教学过程：

　　
　　　　　　　　　　　　　 　　
　　一、听写生字，指名背诵。
　　二、凭借情境，品读古诗
　　　　大家齐读古诗。
　　　1、同学们读得真好!那我带你们再去看看那个专心学钓鱼的孩子吧。你们看！(出示第1句诗的情境图)
　　　2、(教师用教鞭指着图上小孩的蓬头)仔细看小孩是什么样子的?指名说。
　　　　问：你还看到了什么?指名说。
　　　3、教师描述诗句意思：是呀，你们看小孩头发乱糟糟的，他侧着身子坐在长满青苔的石头上，茂密的青草正好遮住了他的身体。(教师边描述边用教鞭指图上相应的地方)
　　　4、诗人看到这样的情景不禁吟诵：“蓬头稚子学垂纶，侧坐莓苔草映身。”(出示诗的第1句)教师范读诗的第1句。
　　　5、这个小孩多认真，一动不动学起了钓鱼，谁来读给我们听一听?指名读。
　　　　　这儿草木茂盛，真是个钓鱼的好地方。谁还想读?指名读。
　　　6、你们都想读呀?可要把小孩学钓鱼的认真劲读出来。自由练读。
　　　7、多种形式读诗的第1句。
　　　　(1)指名看图表演读。(2)男女生赛读。　(3)齐读。
　　　8、师生互动表演。
　　　　(1)创设情境。师(配乐动情地描述)：小孩在河边一动不动坐了很久，哎!
　　　　　　还没钓到一条鱼。他透过清澈的河水看到一条小鱼慢慢游过来了，眼看就要上钩了，这时远处有个人路过这里，发现了这个钓鱼的男孩，于是向他问路。如果你就是这个钓鱼的孩子，会怎么办呢?这样吧，咱们来演一演，现在你们都是这个专心学钓鱼的孩子，把你们的钓竿都拿好了。我就是那个问路的人。
　　　　(2)进人情境。
　　　　　　学生做出诗的第1句描绘的小孩钓鱼的样子。
　　　　(3)模拟表演。
　　　　　(教师手放在嘴边，大声喊。)哎——小孩，请问渔光村怎么走啊?
　　　　　学生自由做动作。(教师打量一番)问：大家怎么都不出声呀?指名说。
　　　9、你们真是一群聪明的孩子，既使陶醉在钓鱼的乐趣之中还不忘帮助别人。是不是你们想的这样呢?我们来读读诗吧。(出示诗的第2句)指名读。
　　　10、指导朗读。
　　　　　你刚才不是不理我吗?生怕吓跑了快上钩的鱼儿。(做出不出声的手势，并环视四周。)我们再来听他读读。我读前—行．你读后一行。准备好了!师生接读。
　　　11、大家带着自己的感受都来试着读一读吧!自由练读。
　　　12、反馈。指名读，全班有感情地朗读。
　　五、反复吟诵，诵出味道
　　　1、同学们，让我们看着图，再把这首有趣的小诗自己读—读。
　　　2、把这首有趣的小诗读给同座听听吧！
　　　3、全班展示：指名配乐读、同座合作读、全班配乐齐读。
　　六、激情总结，拓展升华
　　　1、今天我们一起读了一首这么有趣的诗，还认识了一个聪明的孩子。其实古代有不少诗人把小朋友生活中的趣事写入诗里，你知道这样的诗吗?
　　　　　指名说。(如：《所见》、《村居》、《村晚》……)


第十四课   松坊溪

[教学目标]
　　一、知识和能力：

1、学习要求掌握的生字，会读写

2、学习要求掌握的词语，了解他们的意思和用法。

3、掌握“有的……有的……”的用法，能够造出正确的句子

二、自主积累词语过程和方法：

正确、流利、有感情地朗读课文，理解课文内容，品味文章优美的语言。

三、情感、态度与价值观

：培养学生对祖国山河和大自然美景热爱之情。

教学要求：（1）学习要求掌握的生字，会读，会写。 认识“坊、淙”2个生字。

          多注意区别形近字。

         （2）学习要求掌握的词语，了解它们的意义和用法，并会灵活运用。

教学重难点：重点是能够学会“有的…有的…”和“准备”的用法。

           难点是有感情地朗读课文，能够理解课文的内容。

教学时间：两节课

教学过程：

     复习：听写上节课的生字

新授：同学们你们知道小溪是什么吗？ 那我问你们，你们家的门前有没有小溪，我们该不该保护它？然后进行新课。

     学习生字：

Tian       jian      zhan       juan       you         mo

恬（恬静） 涧（山涧） 湛（湛蓝） 鹃（杜鹃） 诱（诱惑） 蘑（蘑菇）

Hua       jian       shen       juan        xiu        mo

话（说话） 间（时间） 甚（甚至） 捐（捐款） 秀（优秀） 磨（磨刀）

     学习词语：

恬静：安静，宁静。

山涧：山间的小流水。

汇合：（水流）聚集；会合的意思。

湛蓝：深蓝色（多用来形容湖、海等）。
杜鹃花：常绿火落叶灌木，叶子椭圆形，花朵为红色。也叫映山红。

觉得：动词。产生某种感觉。
淙淙：流水的声音。
穿过：通过。

忽地：副词。忽然；突然的意思。 

     课文分析：

 本文里主要讲了小溪的春天和冬天的美景，通过本文的内容让学生能够掌握小溪的特点，因此师先让学生齐读一遍，不会读或读错的字词，师来纠正并在板上叫几遍，会读的基础上师用双语来解释本文的内容。

    句子：

有的………：天上的星星有的像小羊、有的像小兔。

准备：我准备明天回家。

巩固：让学生能够掌握字词的意义及它们的用法，并在练习本上多写一写。

    布置作业：

课后练习的一、三题    同步练习的三、四题

第十五课   草原，我们美丽的

[教学目标]
　　一、知识和能力：

1、学习要求掌握的生字，会读写

2、学习要求掌握的词语，了解他们的意思和用法。

3、掌握“对……来说……”的用法，能够造出正确的句子

二、自主积累词语过程和方法：

正确、流利、有感情地朗读课文，理解课文内容，品味文章优美的语言。

三、情感、态度与价值观：

培养学生热爱家乡的感情。

教学重难点：重点是学会“对┄来说”和“怪不得”的意义及正确用法。

                 难点是理解本文的内容。

教学课时：两节课

教学过程：
              复习：

上节课的内容

              新授：同学们你们都见过草原是吧，那我问下谁的老家在草原上，如果没有的话今天我们一起来了解草原的生活，然后进行新课。

              教生字：

Shao      di       bian      lian      tuo       chong     sheng     chu

哨（口哨）笛（笛声）鞭（鞭子）链（项链）驮（驮着）宠（宠物）牲（畜牲）畜（畜牲）

Shao     you        bian      lian     tuo        long     te         xv     

稍（稍微）由（理由）便（方便）连（连续）驼（骆驼）笼（笼子）特（特殊）蓄（   ）

Jun      chi

骏（骏马）驰（奔驰）

              词语解释：

笛子：一种乐器，用竹子制成。
乐趣：名词。使人感到快乐的意味。
丰美：形容词。多而好。

牛犊：指小牛。

牧场：放牧牲畜的草地。

宠物：指家庭喂养的受人喜爱的小动物。

单独：副词。不跟别人在一起；独自。

牲畜：家畜。

好多：数词。许多。

奔驰：动词。（车、马等）很快地跑。

骏马：跑得快的马。指好马。

              课文分析：

本文里主要讲了草原的美景及特点，先师来领读一遍，然后让学生分组读一遍，读错的字词师来纠正并在板上叫几遍，会读的基础上师用双语来解释本文的内容，通过本文的内容让学生掌握怎样去创造自己的家乡、怎样去热爱自己的家乡。

              句子：
对┄来说：对我们来说，这件事不算什么。

怪不得：怪不得弟弟那么兴奋，原来妈妈回来了。

              巩固：本文里我们学了好多内容，不过我们必须掌握字词的意义及它们的用法，并在在练习本上多写几遍。
              布置作业：课文练习的 一、二   同步练习的  一、三

第十六课   乡村的傍晚

[教学目标]
　　一、知识和能力：

1、学习要求掌握的生字，会读写认识“袅、翱、蹿、缕”等四个字。

2、学习要求掌握的词语，了解他们的意思和用法。

3、掌握掌握“舍不得”和“以及”的意义及用法，能够造出正确的句子

二、自主积累词语过程和方法：

正确、流利、有感情地朗读课文，理解课文内容，品味文章优美的语言。

三、情感、态度与价值观：

感受作者所描绘的乡村傍晚的迷人情景。

教学重难点：重点是掌握“舍不得”和“以及”的意义及用法。

            难点是了解本文的内容。

教学课时：两课时 
教学过程：
          复习：

          听写生字

          新授：同学们你们家乡的傍晚景色如何，漂不漂亮，那今天我们一起来看一下本文里讲的景色又如何？然后进行新课。

          教生字：

hui        xie       shuan      qian        bi             xi         tao

晖（余晖） 歇（歇息） 拴（拴住） 牵（牵牛） 彼（此起彼伏） 嬉（嬉笑） 陶（陶醉）

Hui        he         quan       mai        po             xi         tao

辉（光辉） 喝（喝酒） 全（全部） 卖（卖车） 坡（山坡）     喜（喜爱） 掏（    ）

jin        chen

浸（沉浸） 沉（沉默）

          词语解释：

夕阳：傍晚的太阳。

追逐：追赶。
此起彼伏：这里起来，那里落下去，表示连续不断。

嬉笑：动词；笑着闹着。

陶醉：动词。很满意地沉浸在某种境界或思想活动中。

平静：形容词。没有不安或动荡。

沉浸：比喻处于某种境界或思想活动中。

    课文分析：

     本文里主要讲了乡村傍晚的景色的，因此本人用课文的内容来阐述乡村傍晚的特点，然后师来读一遍，让学生读一遍，会读的基础上，师用双语来解释本文的内容。

    句子：

舍不得：我舍不得你。

以及：扎西、达瓦以及另外两名同学先后走了进来。

    巩固：本文里讲了好多内容，不过我们必须掌握字词的意义及用法，并在练习本上写几遍。

    布置作业：课文练习的  二、三     同步练习的  三、四
第十七课    咏梅词二首

第一课时   卜算子。咏梅（陆游）

。一、知识和能力：

1、学习要求掌握的生字，会读写认识“驿、”等四个字。

2、学习要求掌握的词语，结合课文了解他们的意思和用法。

3、流畅、有感情地朗读这两首诗，正确理解其意思。

4背诵课文

二、自主积累词语过程和方法：

正确、流利、有感情地朗读课文，理解课文内容。

三、情感、态度与价值观：

体会两位作者所表现的不同思想感情。

教学过程：
导入：

请看发的图片，用一句话或者一句诗概括你对梅的认识。（学生回答）
梅花正是应为傲寒独放、冰清玉洁的品格，成为历代诗人吟咏的对象。今天我们来学习陆游的一首《卜算子咏梅》

新授：
1、学生根据资料简介作者：陆游，字务观，号放翁，越州山阴人，一生志在恢复中原，但却受人排挤，晚年退居山阴，始终保持昂扬的爱国热情，使南宋杰出的爱国诗人。
2、诵读，注意读的感情（教师指导）同学评价。抓住了“愁”“寂寞”两个诗眼
3、词的上半阙有哪些意象？
明确：驿站、断桥、黄昏、风雨。
4、这些意象给我们营造了怎样的一种意境？为什么？
明确：荒废驿站的断桥边，寂寞开放的梅花，非常的孤寂凄凉的意境。这样孤苦无依的梅花无人欣赏，正值黄昏时分，夕阳西下，一种萧瑟凄凉的意境展现了出来，再这种情况下，竟然还要受到暴雨狂风的打击，这是多么凄惨阴沉的画面。
5、表达的梅怎样的品格〉？
明确：孤芳高洁、坚强不屈的品格。
6、词的下半阙表达了梅的怎样的品格？从哪里体现的？
明确：高尚脱俗、坚贞不二的心志。从“一任群芳妒”和“只有香如故”可以体会。
7、这首诗运用了怎样的艺术手法？
托物言志、衬托、拟人、烘托
8、我们是怎样分析这首诗的？
明确：抓诗眼、找意象、感意境、品语言、悟情感、赏手法来分析的。
9、运用这些分析技巧，来分析毛泽东的《卜算子咏梅》
拓展：你喜欢那种香草作为自己品格的象征？为什么？写一段文字表达。
作业：背诵本词

第二课时   咏梅 （毛泽东）

  
教学目标：

　　1、弄懂字词及重点句的含义，体会梅花的品格。

　　2、理解这首词的内容，体会作者的思想感情。

　　3、有感情地朗读课文，背诵并默写课文。

　　4、感受梅花不畏严寒，在风雪中怒放之美。

　　5、想象词中描绘的“已是悬崖百丈冰，犹有花枝俏”的景象，并用简笔画画下来。

　　教学过程：

　　－、揭示课题

　　1．解题。

　　“卜算子”是一种词牌名，“咏梅”是这首词的题目。

　　2．介绍写作背景。

　　这首词是毛泽东主席1961年12月读了陆游咏梅词，反其意而用之。陆游，南宋爱国的大诗人。他生在封建统治阶级向侵略势力委曲求和的时代。爱国抱负不为时用，晚年退居家乡，他在《咏梅》词中表现出孤芳自赏、凄凉抑郁的调子。毛主席的这首词用的是陆游的原调原题，但情调完全相反，所以是反其意而用之。

　　二、初读课文，整体感知

　　1．自由读课文。

　　2．指名读，纠正读音。

　　3．熟读课文，思考：词中写了梅花的什么特点？赞扬了梅花怎样的品格？

　　三、合作探究

　　1．出示学习目标。

　　2．小组讨论交流。

　　3．集体汇报，教师适时点拨。

　　（梅花不畏严寒的特点学生很容易看出来，但体会梅花的品格学生有一定的难度。教师可引导学生抓住重点句子来理解。如“已是悬崖百丈冰，犹有花枝俏”一句，讲梅花在冰天雪地里，依然盛开着。赞颂了梅花傲霜斗雪的坚强品格。“待到山花烂漫时，她在丛中笑”一句，讲当山花漫山遍野盛开之时，梅花在百花丛中感到无比自豪和幸福。赞颂了梅花谦逊的品格和宽广的胸怀。）

　　4．指导感情朗读课文，体会作者的思想感情。

　　（指导学生反复吟诵，读出词的韵律和节奏，从中感受作者坚强的革命意志和谦逊的品格以及宽广的革命胸怀。）

　　5．激发想像，画一画。

　　（鼓励学生展开想像的翅膀，把词中“已是悬崖百丈冰，犹有花枝俏”描绘的景象画下来。）

　　6．背诵这首词。

　　（自由背、齐背、指名背。）

　　四、总结、拓展

　　1．师生小结

　　毛主席的《咏梅》一词，用精炼的语言，向我们介绍了梅花不畏严寒的特点，进而赞颂了梅花坚强、乐观的高尚品格，表达了作者谦逊的品格和宽广的革命胸怀。

　　2．读写结合。

　　结合自己对这首词的理解，把它改写成一段话。

第十八课   顽强的生命力

教学目标  
【知识与能力目标】 
1、正确认读要求会认的生字，掌握要求会写的生字。 
2、理解课文内容，正确、流利、有感情的朗读课文。 
3、掌握关联词“不是……而是”的用法
【过程与方法目标 】 
  1、在教师创设的情境下，学生自主学会本课生字，并在具体语言环境中理解词语、积累词语。  
  2、在朗读感悟中培养学生探究语言文字的能力。  
  3、使学生能用自主合作的方式探究文本。  
【情感态度和价值观目标】   
    分角色朗读课文，了解课文内容，体会生命所具有的极强的适应能力。 

    教学重难点：

掌握“不是……而是”的用法，能够熟练使用

    教学课时：
         两课时

    教学过程：
生字：

EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(xiáng),祥)（吉祥）   EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(ruì),瑞)（祥瑞）    EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(liè),猎)（打猎）

EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(zhuān),砖)（砖头）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(lěi),垒)（垒起来）   EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(liè),劣)（恶劣）

   词语：

人迹罕至：人的足迹很少到达。形容地处偏僻。

祥瑞：指好事情的兆头或征象。

常年：长期；一年到头。

包含：里面含着。

旺盛：这里指生命力强大。

恶劣：多指环境或条件极差。

语法：

“不是……而是”表示并列关系，用来强调对比。

 如：地里面种的不是小麦，而是青稞。

     不是我不愿意给，而是他不愿意要。

课文分析：

    本课是一篇会话，话题是从雪莲花引起的，谈论到在高寒恶劣条件下生存的人们，说明各种生物都有适应自然环境的能力，这种能力是极其顽强的。

    课文告诉我们一个道理：不论处在怎样的环境之中，人类只要通过自身不断的努力，就一定可以战胜自然。

布置作业

第十九课   生命  生命

 教学目标：

1、学习要求掌握的生字，会读、会写

2、学习要求掌握的词语，并理解它们的意思

3、掌握关动词“足以”和副词“仅仅”的用法

     教学重难点：

掌握“足以”和“仅仅”的用法，能够熟练使用

     教学课时：

         两课时

   教学过程：

生字：

EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(gǎo),稿)（写稿）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(zhěn),诊)（听诊器）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(hàn),撼)（震撼）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(fù),负)（负责）

EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(xiàn),限)（无限）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(huī),挥)（发挥）    EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(gū),辜)（辜负）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(é),蛾)（飞蛾）

       词语：

极力：用尽全部力量，表示程度最高。

鲜明：分明而确定，一点儿也不含糊。

欲望：想得到某种东西或达到某种目的的要求。

肃然起敬：形容十分恭敬的样子。

震撼：震动；摇撼。

发挥：把内在的性质或能力表现出来。

辜负：对不住（别人的好意、帮助或期望）

碌碌无为：指平庸，没有能力；没有作为。

  语法：

  1、“足以”，表示完全可以；完全能够。

  如：这种情况足以引起大家的重视。

      她甜美的歌声足以使大家难忘。

2、“仅仅”，表示限于某个范围，意思跟“只”相同，语气更重一些。

  如：这仅仅是我个人的看法。

      他到这个地方仅仅两个星期。

  课文分析：

      先让学生自由读课文，再师生共同读课文，然后点名让学生读课文，错误的地方老师给于纠正，最后带领学生分析课文内容、中心思想。

  五、布置作业

第二十课  麻雀

 教学目标：

1、学习要求掌握的生字，会读、会写

2、学习要求掌握的词语，并理解它们的意思

3、掌握形容词“显然”和动词“得以”的用法

   教学重难点：

掌握“显然”和“得以”的用法，能够熟练使用

   教学课时：

         两课时

   教学过程：

生字：

  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(yīn),荫)（林荫路）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(xiù),嗅)（嗅到）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(róng),茸)（茸毛）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(chā),叉)（叉开）

  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(jù),惧)（恐惧）    EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(chàn),颤)（颤抖）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(xī),牺)（牺牲）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(páng),庞)（庞大）

 EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(lèng),愣)（愣住）

       词语：

猛然：急速，迅速而剧烈。

绝望：毫无希望，希望断绝。

恐惧：惊恐，害怕。

颤抖：指控制不住身体而发抖。

庞大：形容身体巨大。

冲动：形容情感强烈，不能理智地控制自己。

语法：

      1、“显然”，非常明显；容易看出或感觉到。

       如：这种认识显然是不对的。

           骑摩托车出行，显然比骑马快多了。

2、“得以”，能够，可以。

  如：在大家的努力下，计划得以完成。

      付出了巨大努力后，他才得以成功。

课文分析：

     先让学生自由读课文，再师生共同读课文，然后点名让学生读课文，错误的地方老师给于纠正，最后带领学生分析课文内容、中心思想。

  五、布置作业

第二十一课    长城
教学目标：

1、学习要求掌握的生字，会读、会写

2、学习要求掌握的词语，并理解它们的意思

3、掌握“顺着”和“无数”的用法

教学重难点：

掌握“顺着”和“无数”的用法，能够熟练使用

教学课时：

         两课时

教学过程：

生字：

  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(hóng),宏)（宏大）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(xún),询)（询问）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(lǜ),虑)（考虑）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(gé),隔)（隔壁）

  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(huì),慧)（智慧）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(háo),豪)（自豪）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(liào),瞭)（瞭望）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(fēng),烽)（烽火）

       词语：

类似：大致相像。

崇山峻岭：山高而陡，形容长城所处的地理环境险要。

供：提供某种利用的条件（给对方利用）。

 语法：

1、“顺着”，表示经过的路线，沿着。

如：他顺着大陆向前走。

雨水顺着玻璃留了下来。

   2、“无数”，难以计数，形容极多。

如：天上有无数颗星星。

    每年有无数辆汽车从这条公路通过。

课文分析：

     先让学生自由读课文，再师生共同读课文，然后点名让学生读课文，错误的地方老师给于纠正，最后带领学生分析课文内容、中心思想。

  五、布置作业

第二十二课   卢沟桥的狮子

教学目标：

1、学习要求掌握的生字，会读、会写

2、学习要求掌握的词语，并理解它们的意思

3、掌握“大概”和“叫做”的用法

教学重难点：

掌握“大概”和“叫做”的用法，能够熟练使用

教学课时：

         两课时

教学过程：

生字：

EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(shī),狮)（狮子）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(lán),栏)（栏杆）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(xǔ),栩)（栩栩）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(huǎng),晃)（晃动）

EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(dāng),铛)（铃铛）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(lǒu),搂)（搂住）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(jiāo),娇)（撒娇）

  词语：

栩栩：形容生动活泼的样子。

嬉闹：嬉笑打闹。

 语法：

叫做：名称是；给事物以名称；引成语、谚语、格言等说明事物。

如：我这才叫做“费力不讨好”。

大概：大致；估计

如：叔叔大概年底回来。

这就是当时大概的情况。

课文分析：

     先让学生自由读课文，再师生共同读课文，然后点名让学生读课文，错误的地方老师给于纠正，最后带领学生分析课文内容、中心思想。

  五、布置作业

第二十三棵      一幅名扬中外的画
 教学目标：

1、学习要求掌握的生字，会读、会写

2、学习要求掌握的词语，并理解它们的意思

3、掌握“功夫”和“甚至”的用法

   教学重难点：

掌握“功夫”和“甚至”的用法，能够熟练使用

   教学课时：

         两课时

   教学过程：

生字：

     EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(lí),厘)（厘米）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(bó),博)（博物院）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(chēng),撑)（支撑）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(tān),摊)（摊贩）

     EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(fàn),贩)（摊贩）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(lì),吏)（官吏）    EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(fāng),坊)（作坊）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(lǘ),驴)（毛驴）

     EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(jiào),轿)（轿车）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(zhuài),拽)（拽住）

       词语：

摊贩：指摆小摊做小买卖的人。

作坊：手工业工厂。

风貌：风格和面貌。

传神：描绘人或物，给人生动逼真的印象。

语法：

功夫：本领，造诣。

如：他写的是功夫很深。

甚至：

如：这道数学题太难了，甚至连爸爸也不会做。

课文分析：

     先让学生自由读课文，再师生共同读课文，然后点名让学生读课文，错误的地方老师给于纠正，最后带领学生分析课文内容、中心思想。

  五、布置作业

第二十四课    藏族的“文房四宝”

  教学目标：

1、学习要求掌握的生字，会读、会写

2、学习要求掌握的词语，并理解它们的意思

3、掌握“专门”和“值得”的用法

    教学重难点：

掌握“专门”和“值得”的用法，能够熟练使用

    教学课时：

         两课时

    教学过程：

生字：

EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(mò),墨)（墨汁）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(dú),毒)（下毒）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(hōng),烘)（烘烤）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(kǎo),烤)（烘烤）

EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(xiāng),镶)（镶嵌）  EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(chún),纯)（单纯）   EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps14 \o\ad(\s\up 13(yǎ),雅)（高雅）

  词语：

烘烤：指用火使东西变热或干燥。

博大精深：（学问或理论）内容丰富，精密深奥。

  语法：

专门：a、表示特地；b、表示动作仅限于某个范围。

  如：我是专门来看你的。

值得：a、指钱数相当；b、指有好处，有意义，有价值。

 如：这件衣服值得买。 这点小事不值得争吵。

课文分析：

     先让学生自由读课文，再师生共同读课文，然后点名让学生读课文，错误的地方老师给于纠正，最后带领学生分析课文内容、中心思想。

  五、布置作业




